

## EXPUNERE DE MOTIVE

**la Legea privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 64/2003 pentru ratificarea Convenției dintre Ministerul Administrației și Internelor din România și Ministerul Afacerilor Externe din Republica Franceză privind condițiile de funcționare a cursului internațional al Școlii de Aplicație pentru Ofițeri “Mihai Viteazul” a Jandarmeriei Române, semnată la București la 11 iulie 2003 și a Convenției de finanțare dintre Ministerul Administrației și Internelor din România și Ministerul Afacerilor Externe din Republica Franceză privind participarea părții franceze la finanțarea întreținerii stagiilor de la cursul internațional al Școlii de Aplicație pentru Ofițeri “Mihai Viteazul” a Jandarmeriei Române, semnată la București la 11 iulie 2003**

În contextul bunelor relații de colaborare stabilite cu autoritățile franceze, pe baza cadrului juridic bilateral, Ministerul Administrației și Internelor din România derulează un program de cooperare în domeniul pregătirii de specialitate a cadrelor sale, în cadrul căruia un interes deosebit este manifestat de ambele părți pentru pregătirea cadrelor de jandarmi.

În acest scop, la data de 28 septembrie 1999, a fost semnat Memorandumul între Ministerul de Interne al României și Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Franceze referitor la cooperarea în domeniul pregătirii ofițerilor de jandarmi. Ulterior, prin Ordinul Ministerului de Interne nr. 1/05024/03.04.2000, a fost înființată Școala de Aplicație pentru Ofițeri “Mihai Viteazul” a Jandarmeriei Române.

La data de 25 iulie 2000, la București, a fost semnată Convenția între Ministerul de Interne din România și Ministerul Afacerilor Externe din Republica Franceză privind finanțarea lucrărilor de reparații, amenajări și dotări cu mobilier și material didactic al localului Școlii de Aplicație a Jandarmeriei Române. În baza acestei Convenții, care a fost ratificată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 183/2000 și aprobată prin Legea nr. 83/2001, Partea franceză a acordat Ministerului de Interne un ajutor nerambursabil în valoare de 1. 654. 656 EURO, acesta contribuind, la rândul său, cu o sumă în valoare de 365. 344 EURO, ansamblul investiției totalizând 2. 020. 000 EURO, fiind destinat în exclusivitate executării lucrărilor de reparații, amenajări și dotări cu mobilier și material didactic a localului Școlii de Aplicație pentru Ofițeri a Jandarmeriei Române.

În contextul preocupării Pactului de Stabilitate, principalul obiectiv al acestui proiect a constat, inițial, în realizarea și dezvoltarea vocației regionale a Școlii de Aplicație.

În acest sens, în cursul anului 2003, s-a procedat la efectuarea unor demersuri diplomatice româno-franceze în capitalele țărilor cărora cele două Părți au hotărât să adreseze invitația de a participa la activitățile Cursului Internațional prevăzut a fi organizat în cadrul Școlii de Aplicație pentru Ofițeri “Mihai

Viteazul” a Jandarmeriei Române, ce au stabilit interesul aparte al instituțiilor de resort din respectivele state de a desemna reprezentanți pentru a lua parte la formele speciale de pregătire vizate în context.

Analizele efectuate de experți celor două Părți în vederea identificării celor mai viabile soluții care să conducă la realizarea unui învățământ modern și eficient în cadrul Cursului Internațional, configurează o serie de elemente de natură tehnico-pedagogică astfel: activitățile Cursului Internațional vor fi organizate și desfășurate, alături de formele de pregătire ale celor cinci plutoane deja constituite în cadrul Școlii de Aplicație pentru Ofițeri “Mihai Viteazul” a Jandarmeriei Române, potrivit următoarelor coordonate: limba de predare – franceza; durata cursului de forme specifică – 6 luni; categorii de cursanți – absolvenți ai Facultății de Jandarmi din cadrul Academiei de poliție “Alexandru Ioan Cuza” sau al unităților de învățământ superior din țările partenere, având grad de sublocotenent, locotenent sau căpitan.

În vederea creării cadrului juridic necesar funcționării Cursului Internațional, Partea franceză a propus încheierea unei Convenții Generale și a unei Convenții de finanțare, prin care să fie definite condițiile de funcționare cu vocație internațională a Școlii de Aplicație pentru Ofițeri “Mihai Viteazul” a Jandarmeriei Române, respectiv de participare a Părții franceze la finanțarea întreținerii stagiilor Cursului Internațional.

Astfel, la data de 11 iulie 2003, la București, au fost semnate Convenția între Ministerul Administrației și Internelor din România și Ministerul Afacerilor Externe din Republica Franceză privind condițiile de funcționare a Cursului Internațional al Școlii de Aplicație pentru Ofițeri “Mihai Viteazul” a Jandarmeriei Române și Convenția între Ministerul Administrației și Internelor din România și Ministerul Afacerilor Externe din Republica Franceză privind participarea Părții franceze la finanțarea întreținerii stagiilor de la Cursul Internațional al Școlii de Aplicație pentru Ofițeri “Mihai Viteazul” a Jandarmeriei Române.

Cheltuielile ce vor reveni Părții române prin aplicarea prevederilor convenției de finanțare vor fi suportate din fondurile alocate Ministerul Administrației și Internelor cu această destinație.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 64/2003 pentru ratificarea Convenției dintre Ministerul Administrației și Internelor din România și Ministerul Afacerilor Externe din Republica Franceză privind condițiile de funcționare a cursului internațional al Școlii de Aplicație pentru Ofițeri “Mihai Viteazul” a Jandarmeriei Române, semnată la București la 11 iulie 2003 și a Convenției de finanțare dintre Ministerul Administrației și Internelor din România și Ministerul Afacerilor Externe din Republica Franceză privind participarea părții franceze la finanțarea întreținerii stagiilor de la cursul internațional al Școlii de Aplicație pentru Ofițeri “Mihai Viteazul” a Jandarmeriei Române, semnată la București la 11 iulie 2003.